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江苏省江阴市 2023-2024 学年苏科版数学七年级下册

5 月份第二次月考押题练习

一、选择题（本题共 8小题，每题 3 分，共 24分）

1.下列方程中，是二元一次方程的是（ ）

A. 2 1xy x  B. 3 1x y  C. 9y  D. 26 7x y 

2.若a b ，则下列各式中不成立的是( )

A. 1 1  a b B. 3 3a b

C. 2 2a b   D. 如果 c<0，那么ac bc

3.不等式
1 2 1
3

x x
  的解集为（ ）

A. 2x   B. 2x  C. 4x  D. 4x 

4.以

3
1
1

x
y
z


 
  

为解建立三元一次方程组，不正确的是（ ）

A．3 4 2 3x y z   B．
1 1
3

x y z    C． 2x y z    D．
2 51

2 3 6
x y z  

5.为振兴农村经济，某县决定购买 A，B两种药材幼苗发给农民栽种，已知购买 2棵 A种药材

幼苗和 3棵 B种药材幼苗共需 41元；购买 9棵 A种药材幼苗和 8棵 B种药材幼苗共需 137 元，

若设每棵 A种药材幼苗 x元，每棵 B种药材幼苗 y 元，则所列方程组正确的是（ ）

A．
2 3 41
9 8 137

x y
x y
 

  
B．

2 3 41
8 9 137

x y
x y
 

  
C．

3 2 41
8 9 137

x y
x y
 

  
D．

3 2 41
9 8 137

x y
x y
 

  

6.若
2
1

x
y


 
是关于 x、y的方程组

2
7

ax by
bx ay

 
  

的解，则 a＋b的值为（ ）

A. 3 B. －3 C. 2 D. －2

7.已知关于 x，y 的方程组
2 6 0
2 5 0

x y
x y mx
  

    
，若方程组的解中 x恰为整数，m也为整数，则

m的值为（ ）

A. 1 B. 1 C. 1 或 3 D. 1 或 3

8.将 8 个一样大小的长方形，恰好可以拼成一个大的长方形如图 1，将这 8个一样大小的长方

形拼成了如图 2那样的正方形，中间还留了一个洞，恰好是边长为 3m 的小正方形，则一个小

长方形的面积为（ ）
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A. 2120m B. 2135m C. 2108m D. 296m

二、填空题（本题共 8小题，每题 3 分，共 24分）

9.已知方程 2 5 6x y  ，用含 x的代数式表示 y ，得_______．

10.已知 是二元一次方程 ax+2y＝6 的一个解，那么 a的值为 ．

11.不等式3 4x  ≥ 2的最小整数解是_______．

12.关于 x的不等式 2x－m≤－1的解集如图所示，则 m的值是______．

13.若关于 x， y 的二元一次方程组
3 1

2 1
ax y

x y
 

  
的解互为相反数，则 a ______ ．

14.一个两位数的十位数字与个位数字的和是 7，把这个两位数加上 45后，结果恰好成为数字

对调后组成的两位数，设这两个数的十位数的十位数字为 x，个位数字为 y，根据题意列得方

程组_______．

15.运行程序如图所示，规定：从“输入一个值 x”到“结果是否 94 ”为一次程序操作，如

果程序操作进行了三次才停止，那么 x的取值范围是_______．

16. 若整数 a使得关于 x的方程  2 2 3x a   的解为非负数，且使得关于 y 的一元一次不等式

组

3 2 22
2 2

0
10

y y

y a

   
  


至少有3个整数解，则所有符合条件的整数 a的和为______ ．
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三、解答题（本题共 8 小题，共 52 分）

17.（本题 6分）解方程组：

（1）
3 2 6

2
x y

y x
 

  
； （2）

2
2

2 3 17

x y y

x y

   

  

18.（本题 6分）解关于 x的不等式组：

2 3
121

3 6

x x
x x
 


 
 

①

②
，把解集在数轴上表示出来，并写出

它的所有正整数解．

19.（本题 6分）甲、乙二人解方程组
3

2 3
mx y

x ny
  


  

①

②
，由于甲看错了方程②中的 n的值，得到

方程组的解为
1
2

x
y
 

  
，而乙看错了方程①中的m的值，得到方程组的解为

3
6

x
y


 
，请问原方程

组的正确的解为多少？
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20.（本题 6分）已知不等式 6x﹣1＞2(x+m)﹣3

（1）若它的解集与不等式
5

2
x 

+1＜x+3 的解集相同，求 m的值；

（2）若它的解都是不等式
5

2
x 

+1＜x+3 的解，求 m的取值范围．

21.（本题 6分）先阅读理解下面例题，再按要求解答下列问题：

例：解不等式 2 9 0x   ，

解：因为 2 9 ( 3)( 3)x x x    ，所以原不等式可化为 ( 3)( 3) 0x x  

由有理数乘法法则“两数相乘，异号得负”，得：①
3 0
3 0

x
x
 

  
，或②

3 0
3 0

x
x
 

  
，解不等式组

①得 3 3x   ，解不等式组②无解，所以原不等式 2 9 0x   的解集为 3 3x   ．

（1）用例题的方法解不等式 2 4 0x   的解集为 ；

（2）解不等式
5 0
3

x
x





．



学科网（北京）股份有限公司

第 5 页 共 6 页

22.（本题 6分）某展览中心周六和周日举办了艺术展，周六参观的总人数有 300 人，周日上

午参观的人数比周六上午增加40%，周日下午参观的人数比周六下午增加30%，周日参观的

总人数比周六参观的总人数多 100 人．（参观人数只包括成人和中学生）

（1）求周日上午和下午参观艺术展的各有多少人？

（2）已知该艺术展参观票分为成人票和中学生票，周日上午售票总收入为 4200 元，下午的

售票总收入为 7200 元，且周日上午参观的成人有 70 人，下午参观的成人有 100 人．

①求每张成人票和中学生票各多少元？

②嘉嘉说：“周六的售票总收入不可能为 8390 元．”请你说明理由．

23.（本题 8分）如果一元一次方程的解是一元一次不等式(组)的一个解，那么称一元一次方

程为该一元一次不等式(组)的“包含方程”．例如：方程2 1 3x   的解是 1x  是不等式

3 2 5x    的解集 1x   的一个解，则方程2 1 3x   是该不等式3 2 5x    的“包含方程”.

（1）在下列方程① 1 0x   ，②
2 12
3 3

x x  ，③  2 2 3x x   中，不等式  3 1 2 5x x   的

“包含方程”是 ；(填序号)

（2）若不等式组
2 2 1

3 2 1
x
x x
 

    
的“包含方程”

3 21
2 3

x a 
  的解是一个整数解，求 a的

值；

（3）如果方程  3 1 2 3x a x    是不等式组
1 2

2 1 4
x

x x
 

   
的“包含方程”，方程

1 53
6 2

x ax    
 

不是不等式组
1 2

2 1 4
x

x x
 

   
的“包含方程”，则a的取值范围

是 ．
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24.（本题 8分）杂交水稻的发展对解决世界粮食不足问题有着重大的贡献，乐清某超市购进

A、B型两种大米销售，其中两种大米的进价、售价如表：

类型 进价（元/袋） 售价（元/袋）

A型大米 20 30

B 型大米 30 45

（1）该超市在 6月份购进 A、B型两种大米共 90 袋，进货款恰好为 2200 元，

①求这两种大米各购进多少袋？

②据 6月份的销售统计，两种大米的销售总额为 1200 元，求该超市 6月份已售出大米的进货

款为多少元？

（2）为刺激销量，超市决定在进货款仍为 2200 元的情况下，7月份增加购进 C型大米作为赠

品，进价为每袋 10 元，并出台了“买 3袋 A型大米送 1袋 C型大米，买 3袋 B型大米送 2袋

C型大米”的促销方案，若 7月份超市的购进数量恰好满足上述促销搭配方案，此时购进 3

种大米各多少袋？


